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ATA DA  4ª  (QUARTA)  REUNIÃO  ORDINÁRIA DA  1ª  (PRIMEIRA)  SESSÃO
LEGISLATIVA  ORDINÁRIA  DA  19ª  (DÉCIMA  NONA)  LEGISLATURA  DA
CÂMARA MUNICIPAL DE MONTES CLAROS – MINAS GERAIS.

Aos  vinte e seis  (26) dias do mês de  Janeiro  do ano de dois mil e vinte e um
(2021), na sala de reunião da Câmara Municipal de Montes Claros, Estado de
Minas  Gerais,  às  7  horas  e  45  minutos,  em  sessão  ordinária,  reuniu-se  o
legislativo  sob  a  presidência  do  vereador  Cláudio  Rodrigues  de  Jesus,
secretariado  pelo vereador  Soter  Magno  Carmo  e com  a  presença  dos
vereadores: Aldair Fagundes Brito, Cecília Meireles Ferreira, Daniel Dias da Silva,
Edson Pereira  dos Santos, Elair Augusto Pimentel Gomes, Eldair Gonçalves dos
Santos,  Gildeon Gonçalves Durães,  Heudes  da Silva  Siqueira,  Iara  de Fátima
Pimentel Veloso, José Marcos Martins  de Freitas, Manoel Stalin Costa Cordeiro,
Maria  Helena  de  Quadros  Lopes,  Marlus  Mendes  Soares,  Martins  Lima Filho,
Odair Ferreira Oliveira, Raimundo Pereira  da Silva, Reinaldo Barbosa  da Silva,
Rodrigo Maia  de Oliveira,  Valdecy Fagundes  de Oliveira  e Wilton  Afonso Dias
Soares. Feito a chamada e constatado haver número legal, o senhor presidente
declarou aberta a sessão, solicitando ao segundo secretário que procedesse à
leitura  de  um  versículo  da  Bíblia  Sagrada.  Foi  executado  o  Hino  Nacional
Brasileiro.  Ocorreu  a  votação  e  aprovação  da  Ata  da  Reunião  anterior.
PRONUNCIAMENTOS DOS VEREADORES: GILDEON GONÇALVES DURÃES:
Cumprimentou a  todos.  Destacou a  necessidade de Montes  Claros,  do  Brasil,
gerar empregos e o esforço que tem feito para aproximar-se do setor privado. O
que atrapalha é burocracia no processo. Não quer propor o não cumprimento da
lei, mas, celeridade no processo. Citou dois empresários que podem gerar cento e
oitenta empregos, porém, estão com suas empresas travadas. Quer trazer esse
tema para discussão nessa Casa. Deseja, através da Câmara, buscar recursos
para  empresas  que  querem  se  instalar  em  Montes  Claros.  Ressaltou  a
necessidade  de  pensar  na  educação.  Falta  mão  de  obra  qualificada  para
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ocupação de vagas na área de tecnologia. É importante trazer para perto, a classe
empresarial que pode investir. A parceria público-privada é fundamental. Falou da
comunidade de Santa Rita, onde esteve sábado e pode ver as necessidades ali.
Fez  um  compromisso  de  construir  uma  quadra  para  a  comunidade  sem  a
participação do poder público, pois, há problemas com a documentação. Destacou
a  importância  da  parceria  público  privada,  sempre  pensando  no  bem  da
população. Mandou abraço e desejou bençãos à vereadora Graça que informou
nas  redes  sociais  que  testou  positivo  para  Covid  19.  MARLUS  MENDES
SOARES:  Agradeceu  ao  Edílson  pelos  tapa-buracos  na  região  do  grande
Independência. Já enviou ofício e pede ao prefeito para resolver o problema do
passeio da Escola Maria de Lourdes, na rua da Aclamação, onde há lixo e mato.
Pediu atenção do prefeito para a Avenida Alameda A, da região do Acácias, onde
no final de semana já ocorreram acidentes, pois, o asfalto está precário. HEUDES
DA SILVA SIQUEIRA (LEÃOZINHO):  Falou de Requerimento no qual solicita a
pavimentação asfáltica de algumas ruas da Vila Sion:  João Ferreira,  Verinaldo
Silva, Primeira, João Mendes, Rosângela Brandão e Avenida Central. Agradeceu
ao prefeito que faz a diferença, atendendo o povo, mesmo em meio à pandemia,
pela  troca  de  lâmpadas,  na  rua  Oito,  Residencial  Minas  Gerais  e  pelo  tapa-
buracos na rua Quatro, no bairro Monte Sião. Pediu a troca de lâmpadas na rua
Gélson Borges, no Distrito de Nova Esperança. Agradeceu por limpeza da praça
de  Dona  Vilma,  no  Conjunto  José  Carlos  de  Lima.  Parabenizou  o  prefeito
Humberto Souto. Agradeceu a Deus pela vacina. Espera que chegue mais, pois,
vinte  mil  doses  é  pouco.  ELDAIR  GONÇALVES  DOS  SANTOS:  Falou  de
Audiência  com o  vice-prefeito,  secretário  de  serviços  urbanos,  Guilherme
Guimarães.  Destacou  ser  bem  atendido.  O  secretário  anotou  os  pedidos
apresentados: Limpeza de terrenos, pavimentação, eliminação de lixos, instalação
de meio-fios, para verificar a possibilidade de atendimento. Solicitou a limpeza e
melhoramento  da entrada do  bairro  Vera  Cruz,  pela  avenida  Dulce  Sarmento,
onde há lotes com mato e lixo. A limpeza beneficiará empresas que já estão ali:
Tambasa, Vilefort e Havan que será instalada. Fez um apelo à população para
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intensificarem o combate ao mosquito da dengue. O levantamento aponta que em
vistoria a nove mil imóveis, o índice de infestação em Montes Claros chegou a
9,7%.  Os  agentes  encontraram  focos  do  mosquito  em  oitocentos  e  sessenta
residências. Falou de bairros onde o índice dobrou: Renascença, Alcides Rabelo e
Planalto,  que tem terrenos baldios,  com matos e lixões.  Lembrou que dengue
mata  e  a  guerra  contra  mosquitos  é  de  todos.  Ressaltou  que  estamos numa
pandemia  e  o  Sistema  de  Saúde  está  comprometido  por  grande  número  de
vítimas  do  novo  Coronavírus.  É  preciso  cuidar  dos  imóveis  para  evitar  uma
epidemia de dengue. Agradeceu ao prefeito Humberto Souto porque as máquinas
já estão retornando para o Distrito de Ermidinha, para atender o pedido desse
vereador e da vereadora Maria Helena. Acredita que, essa semana, começarão o
asfalto. Enviou abraços para as comunidades de: Samambaia, Estreito de Miralta,
Vila Nova de Minas. Avisou que, em breve, as máquinas retornarão para Vila Nova
de Minas para reforma das estradas e ligação a Samambaia e Ribeirão de Tabuas.
Em Canoas, também aguardam as máquinas. Desejou melhoras à nobre colega,
Graça da Casa do Motor. ODAIR FERREIRA: Através de Requerimento, solicita a
reforma da quadra da praça Zilda Arns, no bairro Santo Antônio, local importante
para entretenimento da comunidade. Agradeceu ao sr. José Wilson da MCTRANs
por lhe atender, fazendo uma caminhada nos bairros: Delfino e Jardim Palmeiras,
avaliando demandas dos bairros,  como a da rua Trinta e Um, no bairro  Novo
Delfino,  para a qual solicita meio-fios. Apresentou a solicitação de colocação de
redutores de velocidade na Avenida Artur Fagundes e rua Antônio Versiane Ataíde,
bem como antiga solicitação da rua Curitiba, cruzamento com a rua Engenheiro
Veloso. Agradeceu ao José Wilson, por lhe acompanhar nessa caminhada. Falou
que  já  acompanha  os  assentamentos  da  reforma  agrária,  há  algum  tempo.
Wenderson  do  INCRA,  solicitou  verificar  junto  à  Secretaria  de  Agricultura,  a
possibilidade de mudança no local  da  sede da Unidade Avançada.  Disse que
comerciantes  e  moradores  cobram  o  término  da  Avenida  Vicente  Guimarães.
Falou do final de semana que foi  muito triste por causa de óbitos de pessoas
próximas, dentre elas, o padre Paulo Roberto, vigário da Catedral. A diocese está
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em  luto.  Chamou  a  atenção  sobre  a  importância  do  papel  do  sacerdote  na
comunidade,  pois,  a  ele  é  dado  dentro  da  fé  católica,  o  maior  milagre,  o  da
transubstanciação, transformação da matéria no Corpo de Cristo. Pelas mãos do
sacerdote,  somos  batizados,  crismados,  abençoados  nos  casamentos.  Eles
largam sua família  para servir  ao próximo.  Deixou sua mensagem,  manifestou
pesar, condolências à família do padre tão jovem e seu abraço a todos os vigários
e  à  Diocese de Montes Claros.  REINALDO BARBOSA:  Agradeceu a Deus por
estar  aqui.  Falou  que  percorreu  comunidades  rurais:  São  Pedro  da  Garça  e
Capivara, onde ocorreu eleição da nova messa diretora da Associação. Falou da
dificuldade de acesso às comunidades rurais, por causa da situação das estradas.
Destacou seu sonho de que façam o asfalto ligando às BRs aos distritos. Disse
que esteve com a secretária de saúde,  buscando melhorias para Santa Rosa,
Vaca Morta. Agradeceu à secretária e anunciou que parece que, agora sairão as
cirurgias eletivas. Agradeceu ao Brizola da MCTRANS porque atendeu solicitação
do início de seu mandato, pela comunidade de Santa Rosa. Solicitou a reforma de
uma ponte  em Santo  Inácio  e  já  foi  autorizada.  O prefeito  esclareceu que as
comunidades que tem seu vereador majoritário, ele será respeitado. Agradeceu ao
prefeito. STÁLIN CORDEIRO: Falou da entrega de microônibus adaptado para o
Centro  Pedagógico  Capelo  Gaivota,  indicação  de  emenda  parlamentar  de
duzentos e cinquenta mil  reais,  para atender a cinquenta crianças cadeirantes,
através de emenda do deputado Welinton Prado, em atendimento a um pedido
seu. Agradeceu ao prefeito e seu competente secretariado pelo atendimento às
demandas  de  suas  respectivas  secretarias.  Reafirmou  seu  compromisso  com
aquilo que for benefício para a população. Manifestou gratidão ao secretário de
Serviços Urbanos, Guilherme Guimarães, por atender ao seu ofício referente à
ponte que liga os bairros Morada do Sol e Sapucaia. Em breve, os moradores
terão  reestabelecida  essa  via  de  acesso.  Ressaltou  que  Guilherme  fez  o
compromisso em realizar a capina do rio de Cedro e da Avenida B, na Vila Castelo
Branco. Agradeceu ao Wilson da NCTRANS por atender ao seu pedido de criação
de  áreas  de  embarque  e  desembarque  para  cerca  de  mais  de  quatro  mil
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motoristas de aplicativo na cidade. Ele esclareceu que essa é também uma meta
da empresa. Requereu ao prefeito, a instalação de semáforo, no cruzamento da
Avenida Dulce Sarmento e Deputado Plínio Ribeiro.  Solicitou ao presidente da
MCTRANS, fiscalização das caçambas estacionárias no município, pois, muitas
estão em lugares indevidos e sem sinalização. Falou que esteve na Secretaria de
Meio Ambiente, com o secretário em substituição ao sr. Diogo. Agradeceu pela
limpeza da praça João Paulo II, no bairro Antônio Pimenta. Solicitou ao secretário,
implantação de pista de caminhada na referida praça. Agradeceu ao presidente da
ESURB, Edílson, pelo tapa-buracos na rua José do Pia, no bairro João Botelho e
por  sinalizar  positivamente  para  as  demandas de tapa-buracos no bairro  Vera
Cruz. Solicitou ao secretário de Infraestrutura Vanderlino, a troca de lâmpadas por
outras de LED e grades de proteção no Córrego das Melancias. Reforçou este
pedido ao prefeito por se tratar de medidas para a segurança da população da
região.  Agradeceu aos secretários Paulo Braga e Gonzaga,  pela receptividade
para com seu mandato. Destacou ainda, visita ao Procurador-Geral do Município,
Dr. Otávio Rocha, que levou solicitação ao prefeito para revisar norma que permite
apenas  quatro  pessoas  nas  mesas  de  bares  e  restaurantes.  Espera  mais
flexibilidade. Pediu mudanças no horário da feirinha do bairro São José para até
vinte horas, com o retorno dos artesãos e funcionamento da praça de alimentação,
dentro  das  normas  sanitárias.  Solicitou  reunião  com  presidentes  de  clubes
recreativos para que seja revisto consumo e uso de piscinas, pois, os gestores são
competentes  para  que  haja  uso  e  prevenção  devida.  Agradeceu  a  todos  que
contribuem com o seu mandato. EDSON PEREIRA: Agradeceu ao presidente da
ESURB, Edílson de Moraes, pelos tapa-buracos nos bairros: Itatiaia, Alterosa (rua
Bela  Vista)  e  Nossa  Senhora  das  Graças  (rua  M).  Agradeceu  ao  prefeito  por
atender seus requerimentos. Cobrou a averiguação e colocação de meios-fios na
rua Cinco, no bairro Novo Horizonte, onde foi  feita a pavimentação. Disse que
esteve com Tibiriçá, da 16ª Sede Regional do DER, cobrando sobre demanda do
anel rodoviário da LMG 653, para que possam fazer ali faixa elevada, para maior
segurança  para  travessia  dos  moradores  dos  bairros:  Alterosa,  Santo  Amaro,
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Maracanã  e  Olga  Benário.  Reivindicou  reforma  da  ponte  de  acesso  às
comunidades: Abóboras e Canto de Engenho, bem como patrolamento da estrada
de  Canto  do  Engenho.  Agradeceu  ao  secretariado  da  Administração  por  bem
recebê-lo. VALDECY FAGUNDES: Enviou abraço e desejou que Deus conforte a
toda família do padre Paulo Marques, neste momento difícil. Falou de senhoras da
casa da amizade do Rotary Clube Oeste, que fizeram um sopão para atender
noventa  e  seis  moradores  de  rua.  Parabenizou  a  presidente  Geovanice  e
companheiras. Fez alerta sobre a dengue, pois, constataram através do Lira, que
o  índice  de  contaminação  pelo  aedes aegypti  está  alto.  Pediu  cooperação  da
população. Falou de reunião em Cabeceira de Baixo, onde aconteceu a posse do
presidente da Associação de Capim Pubo. Parabenizou a diretoria em nome do
presidente, José Amarildo Lopes da Silva. Falou da Comissão de Agricultura que
participou  de  reunião  na  EMATER  para  discutir  para  não  ocorrer  a  fusão  da
EMATER e EPAMIG. Destacou a importância do trabalho da EMATER em nossa
região.  Pediu  ajuda  do  Claudinho,  presidente  da  Casa,  enviando  ofícios  aos
deputados. Solicitou ao prefeito, a reforma do Mercado Municipal e o anexo do
restaurante popular. O estacionamento também poderá ser anexado ao Mercado
Central. Agradeceu ao prefeito, Osmani Barbosa e Sérgio Peres pelo serviço de
qualidade na estrada de São Domingos. Hoje  há mais de 20% de imóveis não
legalizados na cidade. Cobrou uma atitude de Guilherme Guimarães e dr. Otávio,
uma reunião para discutir o assunto. Cobrou de Guilherme e Juliano Caldeira, as
obras na Avenida Mil. SOTER MAGNO CARMO: Falou que, na segunda quinzena
de fevereiro se iniciarão as castrações de gatos e cães em Montes Claros. O
castramóvel foi conseguido com o esforço desse vereador, através de emenda do
deputado Gil Pereira e do apoio prefeito Humberto Souto. Falou que conseguiu
verba de cem mil reais para reforma de espaço para o Centro de Castração. Dia
03 de fevereiro, acontecerá licitação para reforma de local apropriado. A castração
será de graça, pois, se trata de saúde pública. Anunciou aos moradores do bairro
Jardim Panorama que está encaminhando requerimento ao prefeito para que seja
transformada  área  onde  está  um Casco,  em praça,  jardim  ou  parque  para  o
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conforto dos moradores da região. Pediu Edílson da ESURB, para fazer o tapa-
buracos, nas vias de acesso do bairro Sapucaia. Solicitou meios-fios nas ruas:
Enor de Brito e E, no bairro Dr. João Alves, para evitar erosão e carregar o asfalto
muito bem feito nas vias. Avisou que este será um ano de empenho na reforma do
Parque do Sapucaia, onde há estrutura pública sendo deteriorada. Espera que o
prefeito  e  secretário  de  meio  ambiente  dêem nova  configuração  ao  espaço,
criando ali uma unidade de conservação. Parques de visitação em massa já há
vários. É preciso transformar o local em unidade de aprendizado, de educação
ambiental.  A visitação em massa traz impactos negativos. Na próxima reunião,
apresentará novidade para a região do Sapucaia.  CLÁUDIO RODRIGUES DE
JESUS:  Comunicou a todos que esteve com o diretor do fórum, o coordenador
administrativo, Evandro, solicitando a devolução de terreno de mais de mil metros
ao lado Câmara para servir de estacionamento a essa Casa, quando concluírem a
obra. A orientação é fazer o protocolo de intenções para a retomada do terreno.
Disse que fará agendamento para tratar do assunto com ex-presidente do Tribunal
de Justiça, Dr. Nélson Messias de Freitas Morais e Dr. Gílson Soares Lemos, atual
presidente, desembargadores. Há previsão de terminar o prédio da Câmara esse
ano e  há necessidade desse estacionamento.  A Câmara é  a  casa do povo e
precisa desse estacionamento. Solicitou à Secretaria de Infraestrutura, o início das
obras de instalação dos vinte e seis postes de iluminação pública para a Avenida
Brasília, no bairro Maracanã. Solicitou ao prefeito, faixa elevada ou redutores de
velocidade para a Avenida São Judas, próximo ao bairro Cristo Rei, bem como a
instalação  de  seis  bancos  na  praça  deste  bairro.  Elogiou  a  Associação  de
moradores  dos  bairros  Cristo  Rei  e  Morada  do  Parque.  Disse  que  o  prefeito
autorizou fazer a reforma do canteiro ao lado do Supermercado BH. Solicitou ao
prefeito:  a  reforma  na  Avenida  Francisco  Gaetani,  como  foi  feito  na  Avenida
Sidney  Chaves  e  a  construção  da  praça  no  bairro  Monte  Sião  I  e  II,  com
alambrados para os campos. JOSÉ MARCOS MARTINS DE FREITAS: Falou de
reunião em Calhau. Agradeceu ao prefeito e secretário Osmani pela reforma nas
estradas daquela região. Disse que o pessoal de Copacabana solicita reforma das
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estradas. Ressaltou que será feita a reforma das regiões de Calhau a Buriti, de
Buriti  a  Olhos Dágua e  de Olhos Dágua a Nova Esperança.  Cobrou do vice-
prefeito, Guilherme, a limpeza do grande Delfino, Vila Anália, Camilo Prates e o
passeio na região do Curumim e ao lado da Escola Jason Caetano II,  na rua
Maceió. Agradeceu ao prefeito, a Geraldo e ao secretário Osmani pela ponte na
Comunidade  de  Buriti.  Solicitou  a  reforma  da  estrada  de  Miralta/  Lages.
APARTEANDO  –  MARIA  HELENA  DE  QUADROS  LOPES: Reivindicou
iluminação pública, questão de segurança pública que cobra desde 2017. Pediu
empenho do secretário Vanderlino. Cobrou as pontes, como a de Pentáurea/Olhos
Dágua. Falou do trabalho excelente do Geraldo. Talvez seja necessário aumentar
sua  equipe.  Reforçou  o  pedido  para  o  retorno  das  máquinas  para  Canto  do
Engenho e solicitou a implantação do PSF naquela comunidade. O pessoal de
Claraval  e  Morro  Vermelho  vão  para  a  comunidade  de  São  Geraldo  II,  não
atendendo bem essas comunidades. Pediu atenção do presidente da Casa para
fazer essa cobrança à Secretária de Saúde. Falou da necessidade de reforma da
Lagoa do Parque Municipal e anunciou encaminhamento de verba para reforma
da lagoa do Interlagos, de iniciativa do deputado Tadeuzinho que, junto ao vice-
prefeito  Guilherme  cuida  para  que  essa  obra  venha  acontecer.  RAIMUNDO
PEREIRA: Falou das vacinas, das críticas porque vem da China. Lembrou que
tem o aval da ANVISA e OMS destaca a importância da vacina. O prefeito  está em
quarentena, como previsto e foi motivo de críticas nas redes sociais. Ressaltou
que sua postura em tomar a vacina encoraja às pessoas. Falou da perseguição
aos políticos. É importante que o prefeito retorne à prefeitura. Se a vacina der
certo com o prefeito, dará certo para todos. Cobrou a conclusão do asfalto na rua
Campo  Azul  e  a  construção  do  Mocão.  IARA PIMENTEL: Falou  do  Jardim
Panorama, onde há lixão próximo a área de captação de água. Apresenta uma
notificação à COPASA para que tome providências para essa área de captação de
água.  Cobrou  da  secretaria  de  saúde,  o  plano  de  imunização  para  evitar  o
oportunismo. Cobrou dos vereadores acompanhamento ao plano de carreira dos
servidores  do  Magistério  do  Município  de  Montes  Claros,  importante  política
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pública  para  essa  região.  Falou  de  mil  e  seiscentos  contratados  da  área  da
educação, que estão preocupados. Lembrou da responsabilidade para com essas
pessoas porque há mais de uma década, o município não faz concurso público.
Disse que apresentou proposta de emenda à Lei Orgânica do Município, artigos
34 e 36, para acompanhar trabalhos de secretários e presidentes de autarquias. A
mudança já aconteceu na Constituição de Minas Gerais e dará mais condições
aos vereadores de acompanhar as políticas públicas da saúde, educação e outras
áreas.  Os  secretários  e  presidentes  de  autarquias  deverão  vir  a  essa  Casa
apresentar às Comissões o que estão fazendo. Quer a colaboração de todos os
vereadores para essa política pública. Disse que endossa o pedido do vereador
Stálin em prol dos artesãos da feirinha do bairro são José e da praça da Matriz,
pois, ele passam por dificuldades, inclusive com o fim do auxílio emergencial. Hoje
entra com Requerimento solicitando ao Município que reveja Decreto de 2019 que
retira direitos de trabalhadores efetivos em fração. O documento foi  construído
pela  categoria  acompanhada  pela  professora  Juliana  Miranda,  do  advogado
Ronaldo Azevedo e apresentado à Secretaria Rejane Veloso. Cobrou a iluminação
pública para o Jardim Panorama. CECÍLIA MEIRELES: Disse que recebeu visita
de  representantes  do  Instituto  “Eu  Salvo”,  pessoas  dedicadas  ao  bem-estar
animal, com forte atuação em Montes Claros. Comunicou-lhes que conseguiu a
doação de sessenta mil reais para aquisição de um veículo utilitário para fortalecer
o trabalho do grupo. Isso foi possível, através de emenda do deputado estadual
Noraldino  Júnior.  Reconheceu  a  atuação  do  instituto,  bem como  de  ONGS e
protetores  independentes  que  realizam belo  trabalho  na  cidade.  Reafirma seu
apoio aos que se dedicam a essa causa e insiste em dizer que a causa animal é
causa de saúde pública. WILTON AFONSO DIAS SOARES: Falou das pontes nas
comunidades rurais. Recebeu cobrança referente à ponte que liga Monte Sião a
Abóboras. Está um perigo. Pediu providências ao secretário de Agricultura. Disse
que esteve na Comunidade de Olhos Dágua, com ex-vereador Ildeu Maia, onde
apresentaram  várias  demandas.  Convidou  o  vereador  Reinaldo  majoritário  na
região para estar presente na próxima reunião. Cobrou a iluminação pública para
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duas avenidas importantes do Maracanã: Bicano e Manoel Caribé Filho, para dar
segurança  à  população.  APARTEANDO  –  DANIEL  DIAS: Falou  da
responsabilidade do governo federal com a vacinação. O governo autorizou que
redes privadas comprem mais  de  trinta  milhões de vacinas,  enquanto  o  setor
público não completou a vacinação. A pandemia não pode segregar quem será
vacinado, vacinando os ricos e não aos pobres. É necessário um plano nacional
que imunize a todos. Falou que isso é característica do governo genocida quem
traz  mal  ao  país.  Destacou Projeto  para  aplicação  de  mais  recursos no  setor
cultural de nossa cidade. Há Lei 3830/2007 que cria Sistema, Fundo e Conselho
Municipal de Cultura, prevendo 1,5% de recursos do IPTU seja aplicado para a
cultura. No projeto, solicita que haja prazos para a prefeitura apresentar os valores
aplicados  na Cultura,  setor  mais  afetado pela  pandemia.  Ressaltou  a  lei  Aldir
Blanc e 2,4 milhões para aplicar.  A secretaria de cultura fez editais em tempo
recorde. É preciso que a nossa cidade invista de fato na arte e na cultura, em
projetos de artes cênicas, música, etc. Pediu celeridade na tramitação dos projetos
nas  Comissões  e  apoio  dos  vereadores.  APARTEANDO –  ELAIR  AUGUSTO
PIMENTEL: Falou de moradores dos Morrinhos que pedem a instalação de uma
lixeira  no  cruzamento  da  rua  Ceará  e  Beco  Todos  os  Santos.  Apresentará
Requerimento  com  esse  pedido  na  segunda  parte  da  Reunião.  Convidou  ao
secretário  Vanderlino  para  ir  ao  bairro  Jardim  Olímpico  à  noite,  para  ver  a
escuridão, pois, já fez o pedido para a troca de lâmpadas por LED, no local e não
foi atendido. APARTEANDO -MARTINS LIMA FILHO: Falou do prefeito que instiui
Comissão para acompanhar os gastos destinados à Covid 19. O prefeito sai a
frente para fiscalizar.  A comissão é formada por  Wilian Rocha.  A comissão de
saúde dessa Casa deve estar atenta para ter representatividade nessa Comissão.
Falou  de  Dirceu  e  Eldan  que  foram eleitos,  presidente  e  vice-  presidente  da
Associação do bairro JK. Colocou- se a disposição para trabalhar pelos moradores
daquela comunidade. Disse que ontem foi concluída a primeira parte da ponte de
concreto da Avenida Minas Gerais e se iniciará a segunda parte. O serviço é da
Secretaria de Serviços Urbanos. Avisou que o prefeito autorizará a licitação da



Fl.11

ponte de ferro entre o bairro JK e Floresta. Agradeceu ao prefeito pela limpeza na
região do grande Renascença. Cobrou do prefeito a iluminação da Avenida Sidney
Chaves, entre a ETE e travessia da linha férrea. Ressaltou que é séria a situação
da dengue. A secretaria de saúde já faz um trabalho e todos devem fazer sua
parte, com quintais e lotes limpos. A dengue mata.  APARTEANDO – RODRIGO
MAIA DE OLIVEIRA: Manifestou indignação com os órgãos federais e estaduais.
Já  apresentou  requerimento  solicitando  intervenção na  rotatória  no  bairro  São
Geraldo II. O local é perigoso. Nesse final de semana, ocorreu trágico acidente,
ceifando a  vida  de mais  pessoas.  Houve omissão e inércia  do  poder  público.
Questionou porque não atendem as demandas daquele bairro. Será que é por ser
um bairro pobre? Hoje apresenta requerimento para reforma da quadra daquele
bairro. Disse que na Secretaria de Desenvolvimento Social, está em processo de
compra de um veículo adaptado para alunos da Instituição Vovó Clarice, emenda
do deputado federal Welinton Prado, por seu intermédio. Há emenda do deputado
Welinton  Prado,  conseguida  pelo  vereador  Stálin,  também  para  a  Instituição
Capelo  Gaivota.  Agradeceu  ao  prefeito  Humberto  Souto  que  determinou  à
MCTRANs, atender a seu pedido, para aumentar vagas de estacionamento para
idosos  e  deficientes.  Já  disponibilizou  alguns  locais  nas  proximidades  da
prefeitura, no centro da cidade, Avenida Sanitária, na frente da Câmara Municipal.
Segue na luta  para dobrar  o  número de vagas para pessoas com deficiência.
Alertou a população para não estacionar na vaga que não tem direito, pois, pode
causar transtornos àqueles que têm direito a vagas. Falou que atacaram o prefeito
por  tomar a primeira dose da vacina.  Entende as justificativas,  mas,  discorda.
Disse que o prefeito é um senhor de oitenta e sete anos, com muitas atribuições,
está recolhido, seguindo orientações de autoridades sanitárias. Ressaltou que ele
deu exemplo e devia sim tomar  a  vacina. WILTON AFONSO DIAS SOARES:
Entra com requerimento para que o prefeito possa reavaliar e rever o critério para
pagamento dos adicionais de insalubridade do município, que garis e servidores
recebem mensalmente,  para  benefício  do  servidor.  APARTEANDO –  ALDAIR
FAGUNDES:  Falou  que  a  Arquidiocese  está  em  luto  pela  perca  do  jovem
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sacerdote Padre Paulo. Essa Casa torce para que surjam boas lideranças. Como
já foi seminarista, sabe das dificuldades para se formar um padre. Foi uma perda
imensa  para  a  família  e  para  a  sociedade.  Semana  passada  manifestou
preocupação pela não conclusão dos serviços de patrolamento da comunidade de
Cabeceira de Baixo e de Cima. Hoje agradece ao prefeito e equipe que está lá
que  permitiram  que  as  máquinas  continuassem  no  local  para  conclusão  do
trabalho.  É  preciso  mudar  o  jeito  de  recuperar  as  estradas.  Falou  de
assoreamentos, sem retiradas de água. O ideal seria as estradas ecológicas, a
implantação de um sistema diferenciado. Cumprimentou João Afonso e Edmar,
presidentes das Associações das referidas comunidades. Registrou trabalhos de
conclusão da reforma do Centro de Convívio da Vila Atlântica, com instalação de
dois PSFS e a Farmaverde,  que oferecerá fitoterápicos a todos que quiserem
tratamento  natural.  APARTEANDO –  VALDECY FAGUNDES:  Parabéns  Maria
Helena e Claudinho. Disse que cobra do secretário  Vanderlino e Guilherme, a
extensão  de  rede  desde  2017  na  zona  rural  e  na  cidade.  É  preciso  urgente
aprovação  da  licitação.  APARTEANDO  -  ALDAIR  FAGUNDES: Registrou  o
empenho do deputado Gil Pereira na liberação de recursos para o PSF do Bela
Paisagem. Parabenizou-o por dotar  os galpões dos catadores com um veículo
cada um. ENTRADA DE PROPOSIÇÕES: Projeto de Lei nº 06/2021 - Acrescenta o
Art. 8º- A a Lei 3.830 de 26 de novembro de 2007, que " Dispõe sobre a Criação
do Sistema Municipal de Incentivo à Cultura, do Conselho Municipal de Cultura, do
Fundo  Municipal  de  Incentivo  à  Cultura,  e  dá  Outras  Providências.
REQUERIMENTOS  E  INDICAÇÕES:  Foram  aprovados  e  encaminhados  os
requerimentos  dos  vereadores:  Wilton,  Rodrigo,  Daniel,  Odair,  Iara,  Heudes,
Reinaldo, Soter, Elair, José Marcos e Stálin. E nada mais havendo, lavrou-se esta,
que lida e discutida, achada conforme, vai assinada na forma regimental. 

            Sala das Sessões da Câmara Municipal de Montes Claros, 26 de Janeiro de 2021.


